

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995







开放济宁 跨国同行

-跨国公司投资合作推介会在青岛举行

林红玉出席并致辞 陈启华乔蓬致辞

本报青岛10月10日讯(记者 宋仪凯) 10月10日至12日第四届跨国公司领导人 青岛峰会在青岛举办。10日下午,我市在 青岛举办第四届跨国公司领导人青岛峰会 济宁—跨国公司投资合作推介会,推介我市 重点产业和园区,签约一批重大项目,与跨 国公司领导人共商合作发展、共话美好未

市委书记、市人大常委会主任林红玉出 席推介会并致辞,意大利倍耐力集团亚太区 首席执行官保罗·贝内亚,德国林德集团大 中华区副总裁陈启华,金鹰企业管理(中国) 有限公司副总裁赵勇,法国苏伊士集团亚洲 地区高级副总裁乔蓬,日本小松(中国)投资

有限公司生产调达本部长田水利幸等来自 15个国家和地区的跨国公司领导人和机构 代表出席推介会。市领导高永干、张东出

林红玉在致辞时说,济宁是中华文明重 要发祥地和儒家思想发源地,文化底蕴深 厚,工业基础坚实,区位交通优越,营商环境 良好,发展势头强劲,与213个国家和地区 建立经贸往来,与19个国家的27个城市结 为友好城市,58家世界500强在济宁投资 落户。济宁跨国公司的"朋友圈"正在越来 越大,这次峰会期间,苏伊士、凯爱瑞、好丽 友、凯蒙国际、铜锣湾集团、盈德气体等来自 法国、爱尔兰、韩国、新加坡、加拿大和中国

香港的19家跨国公司将与我市携手签约, 在未来必将结出丰硕成果,将我们的交流合 作提升到一个新的更高水平。

林红玉说,跨国公司作为推动全球经济 发展的重要力量,是济宁开放发展的宝贵资 源。今天的济宁,正按照党中央决策部署, 在山东省委、省政府的坚强领导下,聚焦建 设绿色低碳高质量发展先行区,以更大力度 打造对外开放新高地,全力为广大有见识、 有情怀、有实力的企业家提供广阔舞台、拓 展发展空间。我们热忱邀请广大国内外投 资者走进济宁、选择济宁、扎根济宁,同我们 携手合作、共赢发展。我们将以最大诚意、 最好服务,提供最坚强的政策支持、最完备 的要素保障、最优质的营商环境,做到"院内 事企业办、院外事政府办",让企业轻装上 阵、安心发展。

陈启华、乔蓬在致辞时简要介绍了公司 发展历程、战略布局和在济宁业务开展情 况,盛赞济宁独特的文化优势、良好的营商 环境,对在济宁发展充满信心,表达了与济 宁加强合作的美好愿望。

会上,我市推介了高端化工及新材料产 业、中日韩(济宁)国际合作园区、中欧(济 宁)国际合作产业园;举行了重点合作项目 签约仪式,19个重点外资项目成功签约。

市直有关部门主要负责人,各县市区党 委或政府主要负责人等参加会议。

考察推进合作事宜 本报上海10月10日讯(记者 郝明雷) 今天,市委副书记、

于永生到上海精益电器

2023年10月11日 星期三 今日8版 农历癸卯年八月二十七 第12620期

市长于永生到上海精益电器厂有限公司考察,并与企业董事长 刘光华座谈交流,推进合作项目尽快落地建设。 座谈会上,刘光华详细介绍了公司发展历程、产业布局、科

技创新等情况,重点介绍了与我市合作项目情况,对我市营商 环境给予高度评价,充分表达了深化合作的信心决心。于永生 简要介绍了济宁经济社会发展情况,对精益电器选择济宁、投 资济宁表示感谢。于永生说,近年来,济宁市委、市政府把"制 造强市"作为高质量发展的首位战略,持续深化助企攀登,全力 优化营商环境,为企业发展提供最优服务。新材料产业是济宁 重点打造的支柱产业,济宁新材料产业园是全国化工园区20 强,与精益电器发展方向高度契合。济宁将成立市县工作专 班,建立清单台账,以最优的环境、最高效的服务,全力推动合 作项目开花结果。

期间,于永生还拜访了上海济宁商会,与商会会长张玉杨 等负责同志进行了座谈交流。市政府党组成员、一级巡视员张 胜明,市政府秘书长马树华参加活动。

加强生态环境保护 推进美丽济宁建设

守护一泓碧水 护航河湖安澜

■本报记者 王粲 本报通讯员 贾玉珂

续推动县域水环境质量持续改善。

-泗水具持续打好水污染防治攻坚战

今日好风景,水绿秋山明。漫步在泗水圣源湖公园,波光

近年来,泗水县把"生态优先、绿色发展"作为鲜明导向,坚

加大河流巡查力度,全力保障水质达标。泗水县水污染防

粼粼的湖面映照着蓝天白云、绿树红花,花草的馨芳氤氲在湖

泊两岸。处处美景引人入胜,已悄然成为泗水的一抹亮丽风

持源头防治、综合治理,突出问题导向,精准施策,多措并举,持

治工作专班大力推行一线工作法,组织水务、农业农村、生态环境

等专业技术人员,定期开展重要河流现场巡查134次,形成"一河

一专班"巡河工作日志,发现问题及时处置;定期监测国控故县坝

和省控红旗闸断面水质,通过自动监测、人工采样等数据联动分

析,精准研判重点污染因子变化趋势,为断面水质达标管理提供

数据支撑,及时准确地掌握辖区内河流水质状况,强化河流断面

水质保障,推进辖域内水环境质量持续稳定达标。

加快重点项目建设 推动高质量发展

大安机场,成就济宁新高度!

■本报记者 徐斐

济宁大安机场启用在即,想必大家对它 充满了好奇。今天,记者带着满满的期待探 访咱们的新机场。

驱车跑在宽阔的机场连接线上,远远望 去,一座恢弘大气、雄伟壮观的建筑展现在 眼前, 航站楼中间雄浑大气的"济宁"两个字 在阳光下熠熠生辉。进入机场大门,掩映在 绿植和花草中的标志物——"大安机场"映 入眼帘,非常醒目。

沿着机场高架,车辆直接到达位于航站 楼二楼的候机大厅。从外观看,济宁大安机 场的设计理念充分汲取深厚的儒家文化与 独有的运河文化, 航站楼屋面造型初见如璞 玉般明润和谐,又如祥云般蒸腾而升,以"祥 云璞玉"的设计理念暗合"君子如玉"的儒家 精神,屋檐走势如水、波浪起伏,象征着运河 文化所带来的流畅与鲜活。走进航站楼,记 者看到整面玻璃幕墙闪耀着现代色彩,大块 面、大体量赋予航站楼外观恢宏的气势,简 洁、饱满、流畅的轮廓线带来了现代建筑所 特有的力度。屋顶材料新颖轻盈,阳光透过 玻璃幕墙直接照射到大厅内,宽大开敞的室 内空间、严谨的吊顶分隔线使候机大厅内的 空间自由伸展、充满生机。穿过智能化安检 大厅,舒适宽大的座椅也是充满了科技感

——每个座椅上自带充电设备,在候机时可 以为自己的电子设备"加满能量",这为旅客 的出行带来了极大的方便。候机大厅各项 人性化的设施,在为不同人群提供热情、温 馨服务的同时,也将为旅客提供更专业、舒 适的候机体验。

济宁大安机场硬件过硬,软件也很"硬 核"。据机场负责人介绍,刷脸选座、智慧安 检、自助登机……借助这些数字技术,大安机 场重点打造了更高效、便捷、安全的一体化智 慧服务平台,实现了航站楼运行智能化管理, 旅客通过出示一次身份证人脸比对,实现从 "候机楼入口-自助值机-自助托运-自助安 检验证-自助登机"五步走,乘机全流程"一 脸通关",大大提升了旅客的通行效率和出行 体验。同时,积极推进智慧机场建设,聚焦数 字化转型,围绕"1+3+4+N"的总体架构,不 断加大新技术应用力度,实现了面向旅客服 务的智慧化升级和数字化全覆盖。

机场是一个城市的重要窗口,是地方经 济发展的重要基础设施之一,机场的建设和 管理水平在一定程度上反映了一个地区的 经济和文化水平。记者爬上塔台的11层, 整个大安机场尽收眼底,草木丰茂,生机盎 然, 航站楼犹如建在了花园里。宽敞的站前 广场,可停放小汽车323辆、面包车26辆。 客车15辆,出租车停车场可停放出租车



图为济宁大安机场。

162辆。远处,工人们在长2800米、宽45米 的飞机跑道上进行维护保养。据介绍,大安 机场的基础设施建设全部完工:项目非民航 专业工程已完成竣工验收,民航专业工程第 一批竣工验收已完成;配套道路、广场、供油 工程和供水、供电、供气等已全部完工。转 场手续办理扎实推进,飞行程序正式设计和 机场使用细则已批复;校飞和模拟试飞已完 成;空域和进离港航线已批复;实地试飞已

完成;导航设备开放已批复……一切都在有 条不紊地推进中!

相信在通航后,作为山东省"三枢十三 支"运输机场群的重要组成部分,大安机场 将成为打造济宁对外开放高地的重要支点, 也将成为济宁对外开放的新窗口、高质量发 展的新平台!

■记者 陈硕 摄

持续强化涉水企业监管,严厉打击违法排污行为。对重点 涉水企业进行拉网式、全覆盖摸底排查,及时建立台账,实行动 态管理。重点排查企业水污染排放、污染治理设施运行、环保 制度落实等情况,加强对工业重点污染源末端排放管控。针对 排查中发现的薄弱环节,指导督促涉水企业做好整改,并对各 企业排污口设置、排污许可台账管理等工作开展现场帮扶,今 年帮扶企业593家次。(下转2版A)

推进数字化政务服务 精准满足群众企业需求

■本报记者 鲍童 本报通讯员 靳强

群众哪里有痛点,数字化政务改革就指向哪里。邹城市着 眼于精准服务群众需求,推动数字化运用,多维度增进群众福祉。 "请您点点头,请您张张嘴,这样就可以了,从今天开始您

的个体户就处于歇业状态了,哪天您想重新开业再联系我们。 在邹城市凫山街道一处民宅内,邹城市行政审批服务局"流动e 窗"的工作人员正在帮助68岁的王大妈办理歇业登记。 "昨天老人联系我们说自己腿脚不方便,又没有智能手机,

希望我们帮助办理歇业登记,今天通过云上登记,来一趟就把 所有事都办完了。"邹城市"流动e窗"工作人员说,数字化政务 让"不方便的人"有了实实在在的获得感。

在日常生活中,年轻群体对数字政务的接受程度更高,而 一些老年人、残疾人不会使用智能手机、不能上网办事等问题 突出。针对这一现象,邹城市数字化政务服务在走向精细化方 面下足功夫。坚持改革从群众、企业的视角出发,以群众、企业 体验感为切入点,变"人找服务"为"服务找人"、变"排队办事" 为"组团服务"、变"单一服务"为"多元模式",(下转2版B)

济宁市"红领巾 爱济宁"周末半日营 暨"少年警校"正式成立

本报兖州讯(记者 王粲)10月8日上午,济宁市"红领巾爱 济宁"周末半日营暨"少年警校"成立仪式在兖州区举行。

活动在庄严的升国旗、唱国歌中拉开帷幕。在军民社区少 工委,全体人员认真听取了社区少工委从"活跃组织、打造品 牌、拓展阵地、建强队伍"四个方面所做的"15分钟实践幸福圈" 工作经验介绍;在青少年宫少工委,大家参观了青少年宫活动 阵地、少先队队室,详细了解了青少年宫少工委围绕"机制建

设、特长培育、资源共享"三个方面做出的有益探索。 据介绍,成立"少年警校",是新时代新形势下推进少先队 社会化事业蓬勃发展的重要举措之一,是探索建立少先队社会 化工作体系道路上的重要里程碑,对少先队员们近距离感受警 营文化、体验警务训练、学习安全知识将起到极大的促进作 用。下一步,团市委、市少工委将持续深化济宁市"红领巾 爱 济宁"周末半日营和"少年警校"品牌建设,引领全市少先队员 在少先队社会化体系中"充电蓄能",磨炼勇敢正义、勇于担当 的品格,努力成长为有理想、有责任、有担当的新时代好队员, 奋力开创我市少先队社会化工作新局面。



菊香好"丰"景 柘宽富民路

> 济宁市政府办公室派驻任城区 二十里铺街道郗庄村工作组与村"两 委"将调整农业种植结构作为群众致 富的主攻方向,协调联系中药材种植 企业,在去年试点种植亳菊成功的基 础上,今年继续扩大种植面积,建成 了以种植连翘、菊花、艾草和芍药为 主的中药材种植示范基地,采取"公 司+合作社+农户"的模式,分批次种 植连翘150亩,菊花100亩,艾草110 亩,可增加村集体经济收入,带动村 民就业。图为10月9日,中药材种植 示范基地的北京菊喜获丰收,村民开 始采摘,脸上洋溢着丰收的喜悦。

> > ■记者 杨国庆 摄

🖎 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

兖州区实施品牌宣推、阵地拓展、队伍提升"三大工程"——

理论宣讲出新又出彩

■本报通讯员 夏海廷 顾百川

"党群共奏富裕曲儿,传统农业换新衣 儿;新征程路上齐奋进儿,麦香回荡管口村 儿!"近日,一场"乡村非遗曲艺小剧场"文 艺宣讲活动在兖州区薛朱刘村进行。舞台 上"兖曲社"文艺宣讲团的颜宁用一段快 书,讲述着新时代兖州区乡村振兴的生动 故事,现场的群众在欢声笑语中了解了党 的最新理论政策。今年以来,兖州区积极 探索,创新"理论+文艺活动"式宣讲,以思 路创新、理念创新、模式创新,实现理论宣

"围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这 条主线,兖州区实施品牌宣推、阵地拓展、队 伍提升'三大工程',有力推动基层理论宣讲 走深走实、出新出彩。"兖州区委常委、宣传 部部长张允锐表示。理论宣讲是传播党的 创新理论成果、武装和教育基层干部群众的 有效途径和重要载体,必须依托特色资源优 势,打破固有模式、丰富宣讲形式,进而让宣 讲融入干部群众的日常生活。

实施品牌宣推工程,深化提升"习语润 儒乡·兖讲乐万家"区级总品牌,各镇街实

现"一镇一品",党校、工会、妇联、团委、司 法、农业农村等部门单位,结合自身优势打 造了特色宣讲品牌。策划推进"走进春天 里·奋进新征程"等主题宣讲,开展"颜之有 戏 声入人心"理论宣讲"微舞台"、美丽庭 院"五彩讲堂"等形式多样的宣讲活动,以 活动树品牌,以品牌聚人气,受到了群众的 欢迎。宣讲作品《麦香管口村儿》入选国家 级展演。

实施阵地拓展工程,打造了牛楼小镇、 花海彩田、东关未央文创集市等宣讲网红打 卡地,推动理论宣讲进景区、进集市。坚持 线上线下相结合,推出《兖青之声》、《兖途记 忆》、《端信社科学堂》等线上宣讲专题,拓展 用好蒲公英讲堂、幸福食堂、社区庭院、厂矿 车间、景区场馆、学校军营等人气旺、效果好 的宣讲阵地,创建理论宣讲"微课堂"。

实施宣讲队伍提升工程,创新组建了 "赋能新业态新就业群体""最美兖州人""老 兵初心宣讲团"等新领域宣讲队伍,举办宣 讲骨干培训班,建强分众化、特色化、专业化 宣讲力量。联合镇街部门,把各条战线上愿 宣讲、懂宣讲、能宣讲的同志挖掘出来、培养 出来,为宣讲队伍持续增添新活力。